
Megoldás. Vegyük a legegyszer¶bb esetet, a hidrogénatom színképét, és alkalmazzuk a Rydberg-formulát:
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Itt f a kibo
sátott (vagy elnyelt) fény frekven
iája, R az ún. Rydberg-állandó, m és n pedig természetes számok

(n > m).
Legyenek m, n, k természetes számok úgy, hogy k > n > m, és képezzük az alábbi két létez® (a Rydberg-feltételnek

megfelel®) frekven
ia összegét:
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Ez is a Rydberg-feltételnek megfelel® frekven
ia. Tehát a hidrogéngáz esetén lehetséges, hogy két létez® frekven
ia

összege is létez® frekven
ia.

Megjegyzés. Más, a hidrogénnél bonyolultabb atomok színképében is megvalósul a frekven
ia-összegz®dés, hiszen az energia-

szintek és a frekven
iák között fennáll a

hfi,k = Ei − Ek

kap
solat. Történetileg éppen a vonalas színképekben meg�gyelt frekven
iaösszegek el®fordulása (az ún. Rydberg�Ritz-féle

kombiná
iós szabály) vezetett ahhoz a felismeréshez, hogy a frekven
iák állandószorosa az atomokra jellemz® energiaértékek

különbségeként írható fel.
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